

История

Оглядываясь сегодня назад, трудно отделить общественную жизнь и воспитание вузовской молодёжи от оздоровительно – спортивной работы, которая проводилась силами кафедры физвоспитания и спортивного клуба КемГМА.

1956 год. Первый набор в институт. Первый курс единственного лечебного факультета – живая история института. Этот факультет положил начало традициям спортивного движения. Первыми организаторами спортивно – массовой работы стали: участник Великой Отечественной войны Борис Яковлевич **Елов**, Тамара Васильевна **Рекида** и более молодые преподаватели.



Борис Яковлевич Елов

Первые старты, эстафеты, факультетские соревнования по лыжам, спортивным играм, а также на основе массовых соревнований дали возможность комплектовать первые сборные института по баскетболу, волейболу, лыжным гонкам, тяжёлой атлетике, настольному теннису и другим видам спорта.

1961 год. Организован спортивный лагерь в д. Подъяково, а также был запущен в эксплуатацию главный корпус (Кировский район) со спортивным залом, что естественно улучшило организационно-спортивную работу. Спортивный игровой зал в то время был одним из ведущих в г. Кемерово. В связи с чем, улучшили свои спортивные показатели сборные команды института по тяжёлой атлетике (тренер **М. М. Степаненко**), волейболу (тренер **Т. Рекида**).



М. М. Степаненко



Н. Ю. Анастасов

На высоком уровне развивается баскетбол среди студенческой молодёжи. Имелись и имеются высокие достижения. В 1957 г. в институте была сформирована сборная мужская команда по баскетболу, в которой играли студенты впоследствии известнейшие в России доктора наук академики – Н. Иванец, Л. Барбараш, профессора – В. Швецов, В. Лесогор, Ю. Медведев и кандидаты медицинских наук А. Григорук, Г. Плотников и многие другие спортсмены, будущие врачи. Эту команду много лет тренировал Юрий Александрович Скударнов.

Так, мужская команда медицинского института становилась чемпионом и призером Минздрава РСФСР (тренеры **В. И. Кононцев**, **В. М. Булгаков**, зав. кафедрой «Заслуженный работник физической культуры России» **Н. Ю. Анастасов**). Длительное время **В. М. Булгаков** был ведущим игроком в сборной команде Кузбасса, а потом её тренером. Команда была призёром третьей Спартакиады народов России в г. Омске.



В. М. Булгаков

2025 г.

Крашенинникова Людмила Васильевна (07.05.1942 г.) – ветеран КемГМУ Минздрава РФ



Людмила Васильевна закончила Ивановский государственный педагогический институт, кафедра физического воспитания и спорта.

Вспоминает Людмила Васильевна: - *«Когда я училась? Это были 60-е годы, очень давно. Учились в труднейших условиях. В первые годы, как приехала в г. Кемерово, работала на кафедре физвоспитания в Кировском районе в корпусе бывшего ремесленного училища, с 1962 года. Под руководством Анастасова Николая Юрьевича - проводили очень серьезные спортивные мероприятия.*

Я была ответственная за всю лыжную подготовку института.

Помню случай: в спортивном зале прорвало батарею, пришлось мне со студентами спортзал ремонтировать вместе с комендантом корпуса».

Людмила Васильевна с теплотой вспоминает спортивный лагерь при институте, очень любила проводить там время - *«Помню Хмелёву Зинаиду Николаевну она заведовала специальной частью в отделе кадров, я перевозила ее в спортивном лагере на лодке за ягодой. Шик Марию Илларионовну – главный бухгалтер, очень строгая была.*

Все вместе собирали на поляне ягоды и грибы».



Крашенинникова Людмила Васильевна в студенческие годы, первая справа



Студенты КемГМИ



Сборная группа по баскетболу КемГМА, стоматологический факультет, октябрь 2008 г., заняли 1-е место.



*Сборная по настольному теннису, ноябрь 2009 г., заняли 1-е место среди вузов Кузбасса
Дима Суеляков 194 гр., Юля Моксина 208 гр., Володя Корчемкин 104 гр.*

Что Вы помните о наиболее значимых событиях, о людях....

«Старшим преподавателем нашей кафедры была Рекида Тамара Васильевна. Она готовила волейболистов, волейбольную команду, чтобы защищали честь института. Я из женщин нашей кафедры осталась одна. Был серьезный наш коллектив: **Малков Владимир Степанович** - старший преподаватель по физ. воспитанию, **Анастасов Н. Ю.** и **Калинин**. Когда была нагрузка по спортивно-массовой работе, своим коллективом мы разгружали. **Фетищев Николай Иванович** пришел попозже – он мастер спорта по легкой атлетике, беговым барьерам. Он мог все. По области он – «блестел», ездил на разные соревнования международного класса. Позже с **Кагановым Арнольдом Львовичем** встретились в спортивном лагере, он приезжал играть в бадминтон. Проректор по научной работе оказывается, был великим специалистом по этому виду спорта. Закончил Ленинградскую военно-медицинскую академию. Видимо, оттуда у него уже была хорошая закалка. Анастасов Н. Ю. когда-то ездил на повышение квалификации. Там встретился с Кагановым А. Л. У них была консультация, показывали бадминтон.

Сказали что надо развиваться. (смеется).

А кто это будет делать? – Людмила Васильевна! (смеется) – это Вы. Под моим руководством и настольный теннис, и волейбол, и лыжи, и легкая атлетика. При военной кафедре был **Овсянников Виктор Игнатьевич** – преподаватель и одновременно начальник штаба гражданской обороны. Учил нас «воевать», он выдавал мне винтовки, патроны, и я обучала студентов стрельбе».

Людмила Васильевна рассказала, как к ней приходили иностранные студенты из Индии на лыжную подготовку. - «Это были 80-е годы, льготные наборы. Мне дали распоряжение заниматься с ними физической подготовкой. Подошли ко мне на лыжах. Дала им задание, показала как ходить на лыжа, но у них ничего не получалось. Показала круг, по которому нужно пройти на лыжах. Долго они шли (смеется). Я стояла, ждала их, замерзла.

Пришли. Палки в стороны держат и говорят:

«Учительница, учительница, мы замерзли» - (смеется).

Что Вы можете пожелать нашим студентам?

«Я понимаю, что нашим студентам очень трудно совмещать и учёбу, и тренировочный процесс. Мало того, защищать честь нашего университета. Им трудно, но они все равно борются, стараются показать свою жизненную позицию: «Что честь университета – это и часть их жизни». Волевой настрой игроков – немаловажный фактор для достижения победы. Хочу сказать спасибо! Честь университета защищается. Боритесь!

